Segundo día de cálculos CY Diciembre de 2005.

por Jaime Capell

El 9 de diciembre de 2005, estando en situación estimada l = 18º 00' N y L = 62º 20' E, a HRB 3h 0m, observamos CAPELLA ai = 43º14.3' y Za polar = 358º. Estamos en zona de corriente Rc = 165º e Ihc = 4n. Ponemos rumbo que nos permita dejar la Polar 110º por babor. Nuestra velocidad es de 16n. Seguimos navegando en el seno de la corriente y a HRB 6h 18m observamos ALKAID ai = 49º 34,5' y astro desconocido ai 29º 50,9' y Zv = 265º. El error de índice es 2'- y la elevación del observador 15 m.

Observamos en el radar un buque B que nos demora 345º/v y a 40'; nos queremos colocar a 7' por el través de Babor de B en 5h. El rumbo de B es 305º y su velocidad 10n. A las 2 horas B cambia el rumbo a 63º y sigue a la misma velocidad. Nosotros, con la velocidad hallada anteriormente, ponemos rumbo de colisión.

SE PIDE : 

1º) Situación observada a HRB 6h 18m [lo = 17º 12,8'N y Lo = 63º 13,5'E; CAPELLA ( a=+6,6' y Zv=N43ºW) en Se, PROCYON ( a=+21,2' y Zv=S86ºW=266º) a Se2 y ALKAID (a=+2,7' y Zv=31,5º) a Se2 ( le2 = 17º 29,8' N y Le2 = 63º 15,9'E) El triángulo de las RR.AA. se resuelve por las 2 bisectrices exteriores y la interior, siendo la situación no de mucha confianza porque Z1=76,5º, Z2=49º y Z1+ Z2 < 180º ] 

2º) Rumbo y velocidad de A. [RA = 318º y VA = 16,3n (VrB=7n)]

3º) Rumbo de A para la colisión y t en que se producirá. [RA = 025,5º (Desde B1 a B3 hay 14' y de B3 a nuestro buque 25,1'; VrB2 = 10,5n y t = B3-A ¸ VrB2 = 2h 27m 9s). Si piden el tiempo desde el comienzo del problema = t + 2h = 4h 27m 9s.]

